Программа курса внеурочной деятельности для 1 класса «Подвижные игры» разработана в соответствии с требованиями Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования; с требованиями  к основной образовательной программе начального общего образования; на основе авторского курса программы РПС Холодовой О.С.; основной образовательной программы начального общего образования МАОУ СОШ №10.
Программа внеурочной деятельности по спортивно-оздоровительному направлению «Подвижные игры» составлена в соответствии с возрастными особенностями обучающихся и рассчитана на проведение  1 часа в неделю:                            1 класс — 33 часа в год. Программа реализуется в рамках «Внеучебной деятельности» в соответствии с   образовательным  планом МАОУ СОШ №10 
Цель программы:

- Создание наиболее благоприятных условий для формирования у младших школьников отношения к здоровому образу жизни как к одному из главных путей в достижении успеха. 

         Задачи:
   -   укреплять здоровье учащихся, приобщать их к занятиям физической культурой и здоровому образу жизни, содействать гармоническому, физическому развитию;
    - обучать жизненно важным двигательным умениям и навыкам;
    -   воспитывать дисциплинированность, доброжелательное отношение к одноклассникам, формировать коммуникативные компетенции.
Основные направления реализации программы:
· организация и проведение инструктажа по технике безопасности в разных ситуациях;
· организация и проведение разнообразных мероприятий оздоровительного характера;
· организация и проведение динамических прогулок  и игр на свежем воздухе в любое время года;
· организация и проведение подвижных игр,активное использование спортивных площадок населённого пункта (футбольная, хоккейная коробка);

