Программа курса внеурочной деятельности для 1 - 4 классов «Разговоры о важном» разработана в соответствии с требованиями Федерального закона от 29.12.2012 № 273 «Об образовании в Российской Федерации», Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования; с требованиями  к основной образовательной программе начального общего образования; основной образовательной программы начального общего образования МАОУ СОШ №10.
Курс обеспечен методическими и дидактическими материалами, размещенными на сайте razgovor.edsoo.ru
Цель курса: развитие у обучающихся ценностного отношения к Родине, природе, человеку, культуре, знаниям, здоровью.
Задачи курса:
1. Формировать:
· российскую гражданскую идентичность обучающихся;
· интерес к познанию;
· осознанное отношение к своим правам и свободам и уважительного отношения к правам и свободам других;
· мотивацию к участию в социально-значимой деятельности;
· готовность к личностному самоопределению.
1. Развивать:
· общекультурную компетентность школьников;
· умение принимать осознанные решения и делать выбор.
1. Способствовать:
· осознанию обучающимися своего места в обществе;
· самопознанию обучающихся, познанию своих мотивов, устремлений, склонностей;
· выстраиванию обучающимися собственного поведения с позиции нравственных и правовых норм.
 Учебный курс предназначен для обучающихся 1–4-х классов; рассчитан на 1 час в неделю/33 часа в год в 1-х классах, 34 часа во 2–4-х классах.
 Форма проведения внеурочных занятий «Разговоры о важном» – разговор и/или беседа с обучающимися. Занятия позволяют обучающемуся вырабатывать собственную мировозренческую позицию по обсуждаемым темам.
Основные темы занятий связаны с важнейшими аспектами жизни человека в современной России: знанием родной истории и пониманием сложностей современного мира, техническим прогрессом и сохранением природы, ориентацией в мировой художественной культуре и повседневной культуре поведения, доброжелательным отношением к окружающим и ответственным отношением к собственным поступкам.
Внеурочные занятия входят в общую систему воспитательной работы школы, поэтому тематика и содержание должны обеспечить реализацию их назначения и целей: становление у обучающихся гражданско-патриотических чувств. Поэтому в планируемых результатах каждого сценария внеурочного занятия выделяются нравственные ценности, которые являются предметом обсуждения.


